



БЕЛЯКОВ НИКОЛАЙ АФАНАСЬЕВИЧ

Беляков Николай Афанасьевич родился в 1918 году в с. Чёрном в Орловской области Знаменского района в семье крестьянина.

После окончания школы поступил в медицинский техникум. Окончил его и по распределению начал работать заведующим райздравотделом в Первомайском районе Владивостока. В 1939 году призвали в армию и направили на учёбу в Иркутское военно-авиационное техническое училище. Окончив его, 21 июня 1941 года прибыл на место службы в Ленинградский военный округ. А на следующий день началась война.

Начал службу в 271-м истребительном авиаполку особой групп-

пы войск Ленинградского округа. 8 сентября немцы захватили южный берег Ладожского озера, а финны вышли с севера к р. Свирь. Здесь ему технику – лейтенанту авиазвена пришлось воевать все 900 дней и ночей блокады Ленинграда. Полк прикрывал с воздуха войска 54-й армии в районе Синявинских болот и перевозки продовольствия и боеприпасов через Ладогу в Ленинград.

Технический состав готовил самолёты к вылету до 9 раз в сутки. Ремонт, заправка горючим и боеприпасами, подготовка взлётной полосы и укрытий. Всё надо было делать и днём, и ночью под открытым небом зимой и летом.

Зимой – лютый холод, пальцы рук постоянно отмерзали при работе на ветру и морозе под 30-40°C. Летом – жара, гнус и вода под ногами. В полный рост редко когда можно было работать и даже ходить. К тому же блокадный паёк – 400 граммов сухарей и несколько ложек каши... В таких условиях приходилось прикрывать небо Ленинграда.



С января 1942 года и до конца войны воевал в 245-м Рижском Краснознаменном истребительном полку в составе Ленинградского, Волховского, Прибалтийского, 2-го и 3-го Белорусского фронтов. Среди лётного состава полка было несколько Героев Советского Союза.

Полк освобождал Эстонию, Латвию, Литву, участвовал во взятии Кёнигсберга в Восточной Пруссии.

За мужество в боях был награждён двумя орденами Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией».

После окончания войны вернулся во Владивосток. Работал на разных должностях в «Крабофлоте», «Мортранспорте Приморрыбпрома».

В первом квартале 1951 года по приглашению начальника морского рыбного порта «Находка» Зверева Владимира Герасимовича приехал в Находку, где работал на должности заместителя начальника порта по быту до ухода на заслуженный отдых.

В Находке более 10 раз избирался в депутаты городского исполнительного Совета трудящихся.

Длительное время в Совете возглавлял комиссию по благоустройству города.

С момента создания в порту

Совета ветеранов войны и труда много внимания уделял военно-патриотическому воспитанию молодёжи.

За самоотверженный труд в становлении города был награждён медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд», Почётным знаком всесоюзного совета ветеранов войны и труда.

Тихонов Л.П.

ЖУРАВЛИ

Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю эту полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.
Они до сей поры с времён тех дальних
Летят и подают нам голоса.
Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем, глядя в небеса?
Сегодня, предвечернею порою,
Я вижу, как в тумане журавли
Летят своим определённым строем,
Как по полям людьми они брели.
Они летят, свершают путь свой длинный
И выкликают чьи-то имена.
Не потому ли с кличем журавлиным
От века речь аварская сходна?
Летит, летит по небу клин усталый -
Летит в тумане на исходе дня,
И в том строю есть промежуток малый -
Быть может, это место для меня!
Настанет день, и с журавлиной стаей
Я поплыву в такой же сизой мгле,
Из-под небес по-птичьи окликая
Всех вас, кого оставил на земле.

Расул Гамзатов